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■１－１ 子どもを産み育てやすいまちづくり（年齢別） 

 

【29 歳以下】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

重点プログラム１ 『新しい芽を育む』 

  ～子どもを産み育てやすいまちづくり・人間性豊かな子どもの育成～ 

「①思う、よくなっている」「②やや思う、どちらかというとよくなっている」

主な回答理由　（n=33）

自然が多いから。（n=７）

自然豊かな環境（nは同上）

子どもが自然にふれられる機会と場所が多いから。（nは同上）

治安も悪くないと思う。

子どもたちで遊んでいても安心する。

昔はドブ板等危険すぎた。

明るい道

保育所が少し増えた気がするから。

こども園等は増えてきた。

保育の体制が拡充したように思えるから。

公園等の環境が充実しているから。

公園施設がきれいになった。

公園も増えたから。

支援センターなど充実している。

設備等

雰囲気がよい。

人やまちが落ち着いているから。

手当てなどの幅が広がっている。

小児医療費助成事業の充実化はしているとは思う。

学校が多くあるため。

良い病院はある。

見守り隊の人がいつも通学路にいるから。

災害対策が多くなってきている。

スーパー、コンビニが近くにあるため。

以前と比べると便利になったという声を聞いた。

市の体制に満足している。

育児休業（時間）を取得できる雇用の場が少ない。

産むための産科がない。

東京の方が育てやすそう。

※回答末尾に記載のn 値は５以上のもののみ記載
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「④あまり思わない、どちらかというと悪くなっている」「⑤思わない、悪くなっている」

主な回答理由　（n=17）

保育機関が不十分

保育園の入園について、預けないと働けない人がなかなか入れず、仕事ができない。
（フルタイムで働いている人が優先になるため）預けなくてもフルタイムで働けているの
に…と思ってしまう。

託児所が少ない。公共機関を使いにくい雰囲気がある。

教育（学校）のレベルが低いから。

教育機関が不十分

教育施設が少ない。子ども科学館や、自然を生かした施設が少ない。

若い人口が減っているから。

人口が減っている。

乳児・幼児を以前より見かけなくなった。

校庭で放課後、子どもが遊べない。

公園等の遊具が減った。

子どもたちが住みやすい環境ではない。

治安面での不安が少しある。

会社が市から出て行っているから。

産婦人科が少ないから。

医療費を群馬県のように中学校卒業まで無料化にする。

横浜市の方がいい。
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【30歳代】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「①思う、よくなっている」「②やや思う、どちらかというとよくなっている」

主な回答理由　（n=29）

小児医療費助成が拡大されたため。（n=６）

小児医療費助成は、とても助かる。（nは同上）

制度の充実（nは同上）

予防接種が無料になる等の補助が増えた。（nは同上）

遊ぶ場所は増えている。

施設の充実

広い公園が多いから。

公園が多い。

自然が豊か。

みどりが多く、海もあり、自然とのふれあいができるので、子どもにはよいまちだと思
う。

自然が多く、そこそこまちなので。

横須賀は住みやすいと思っているので、他に引っ越したいと思わない。

周囲に何でもある。

子育てをしていて不便を感じたことがない。

保育園等の数が整備されているため。

現在、保育園入園中

子どもがいないので正直分からないが、友人は横須賀で産み育てているから。

子どものいる友人から悪い話を聞かないので。

イベント等が多く、子どもが楽しめるものが多い。

サンワができた。

物価が安い。

地域での子どもへの関心が高いため。

子どもがすくすくと育っているから。

産婦人科の減少

産婦人科が少ない。

もう少し洋服屋さんがあるといいなと思う。

公園は少ないし、パーキング無料も少ない。

※回答末尾に記載のn 値は５以上のもののみ記載
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「④あまり思わない、どちらかというと悪くなっている」「⑤思わない、悪くなっている」

主な回答理由　（n=33）

保育園に入れない。（n=７）

以前は（保育園に）入りやすかった。（nは同上）

保育園の充実と待機児童の減少が目に見えて感じられないから。（nは同上）

保育園に入れないというママが周りに多いから。（nは同上）

公立幼稚園の廃止は時代に逆行していると思うので。「横須賀市としての良さ」を残すべ
きである。（nは同上）

産婦人科が少なすぎる。

病院の産婦人科の閉鎖が進んでおり、産みにくいと感じる。

出産ができる病院が少ない。

市の規模から考えて、不妊治療の施設があっても良いのでは？

出産した子どもの数が多ければ、オムツ支給やお祝金等を、他の市では実施しているとこ
ろもあるため。

小児医療費助成事業が他市町村と比較すると遅れている。

医療費助成の所得制限があること

小児医療費助成は、通院対象が現在小４までと聞く。中学校まで対象年齢を広げてもよい
と思うので。

公園でゲートボールはOKなのに、野球、サッカーはNG！なぜ？子どもはどこで遊べばよい
のか？

公園など充実していない。

ヴェルニー公園に昔あったベネッセの幼児のあそび場も観光地化に伴うバスの停留所に
なったりしている。子どものあそび場は減ってきている気がする。

子どもを連れて遊ぶ公園が少ない。

義務教育なのに給食がない（中学）。

給食（中学校）がない。

子どもが少ない、あまり見かけない。

少子化に伴い、各町内での子どもの数が減ったのもあるが、土日などに子どもたちが遊ん
でいるような光景をあまり見かけなくなった気がする。

（事件・事故）件数が増えている気がする。

治安がよいとは言えない。

藤沢市の方が助成事業等整っている。

横浜との境に住んでいるので、横浜と比べてしまう。（10年前まで横浜に住んでいた）は
まっ子や、幼稚園の還付金、こどもログハウスのような施設、全て劣っている。

環境がよくないと思う。周囲の協力が得られない。共育ができないところ。

１．電車が行き届いてない　２．バスの行き先がわからない

子育て世帯の生活は悪化していると思うから。

若い世代の人口流出を見れば、全く改善されていないことは明らか。

まちが廃れている。

目立って見えない。

※回答末尾に記載のn 値は５以上のもののみ記載
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【40歳代】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（次頁に続く） 

 

 

 

 

「①思う、よくなっている」「②やや思う、どちらかというとよくなっている」

主な回答理由　（n=61）

医療費が小学校まで無料になりつつある。（n=23）

医療費など、かなり年齢制限が拡大しているから。（nは同上）

医療費の助成など、経済的支援はありがたいと思う。（nは同上）

医療費については、小さな子どもを持つ親としては、無料なのは大変助かる。（nは同上）

小児医療費の助成が拡がるなど支援が充実してきているため。（nは同上）

小児医療費の年齢が拡大されているようなので。私たちの時は、まだ必要…と思っても打
ち切られたので。（nは同上）

小児医療費の拡大は助かる。病気になっても、かなりひどくなるまで病院に連れて行け
ず、結局、何度も通院しなければならなかったので。（nは同上）

自然が多いから。（n=８）

自然が豊かで環境が良い。（nは同上）

海や山、自然が多く、子どもが体を動かして遊ぶことができる機会が多い。（nは同上）

自然が多く、外で遊ぶ機会が多いと思う。（nは同上）

気候が一年を通じ住みやすい。（nは同上）

子どもを預かってもらえるところが整っている。（n=８）

子どもを預ける手段が増えたこと。（nは同上）

待機児童が少なく比較的保育所に入りやすい。（nは同上）

保育園や学童は他自治体より整っていると思うので。（nは同上）

学童クラブ関連事業に変化が表われ充実してきている。（nは同上）

習い事が近くにある。

教育の場（学校や塾など）が近くにあること。

ネイティブスピーカーによる英語の授業、子どもは楽しみにしている。

地域のサポートが増えている。

地域の見守りも感じられる。

家族や地域のサポートもある。

病院が近くにある。

産院が増えた。

出産を取り扱う病院が少しでも増えた。

不育症についても考えているから、良くなっていると思う。
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「④あまり思わない、どちらかというと悪くなっている」「⑤思わない、悪くなっている」の 

回答理由は次頁 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

主な回答理由　（n=61）つづき

都会風田舎生活ができる。

適度な人口と都市規模である。

生活に必要なものを入手しやすいこと

環境が良い。

公園など大きくきれいなところが多い。

福祉サービスがまぁ充実している。

他を知らないので比べられないが、他の人から良くなっていると聞いている。

取り組みをしようとしているのは分かる。

くりはま花の国もよいが、小さな子どもを連れて上まで上るのは大変。野比東ノ入公園の
ようなお金がかからず、草がある広い公園がもっとあると良い。

産婦人科・小児科を専門とする病院が少なすぎる。

横浜と比べると、学校の学童クラブが少ない。民間の学童クラブは高すぎて、パートでは
利用できない。

「産む」「育てる」は別評価するものと思う。

※回答末尾に記載のn 値は５以上のもののみ記載
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「④あまり思わない、どちらかというと悪くなっている」「⑤思わない、悪くなっている」

主な回答理由　（n=41）

個人医院の減少（n=12）

医療機関の不足から病院が混む。（nは同上）

産婦人科が少ない。（nは同上）

妊娠したことがわかってすぐに出産する場所の予約をして下さいと言われ、自由に選べな
かった。（nは同上）

産婦人科があってもひどい。（nは同上）

近所に小児科がなかった。（nは同上）

子どもへの支援を平等に…と言っているわりには、所得によって子どもへの支援が不平等
になっている気がする。子ども一人につきを考えてほしい！！高所得と言われても子ども
の人数が多ければ、低所得の人よりお金がかかり、借金をして大変な思いをしている家庭
もある！（n=８）

小児医療費助成、中学までとしてほしい。（nは同上）

小児医療費の助成制度の対象年齢が他の市より短いこと。（nは同上）

小児医療費の助成をはじめ、少し遅いと思うことが多い。（nは同上）

一番お金がかかる中・高生の時期に同じ年収なのに、子どもの人数が多くても（400～900
万円以内）子どもに国・市・町・村から充ててもらえる手当がもらえなかったり、私立高
校等への負担が大きすぎるから。（nは同上）

学童クラブが民営でとても高く、保護者の負担が多い。（nは同上）

子どもが思い切り遊べる場所が少ない。公園や小学校の校庭でも決まりごとが多すぎる。

公園が狭い。ボール遊びができない公園が多い。

子どもを遊ばせる場所が少ない。家の近くにプールやコミュニティセンターがない。

外国人が増えてきており治安は悪くなってきている。

昔から米系は多かったが最近はアジア系が増えてきている。

最近、防犯メールの知らせにて変質者が増加している。

養育するための仕事があまりにも少なく、交通時間がかかればなおさら子どもは育てにく
いと思う。

子育て支援の政策が不十分だから。

中学も給食化

他県他市とくらべて、子どもへの手当が少ない。

自然や山を開拓しすぎて、ザリガニやカブト虫がいない。ホタルも見ることができないな
んて。自然のよさ、都会に近い田舎の無駄使い。

私道が通学路になっていたりする。通学路の整備はお金をかけるべき。

子供用品を買うお店が少ないように思う。

学習させるところが少ない。例えば学習塾や学校等、横浜まで行かないとできないことが
多い。

スポーツ、芸術芸能に対する支援などが、不足しているように思うので。

そもそも家庭を持つことの意義が、アピールされていない。

住みやすくない。（嫌いなまち）

手続きの簡略化がなされていなく、手間がかかる。

問題は環境だけではなく、市で働く人々の価値観（先生方）など色々ある。

従来のやり方や過去のケースにとらわれていると今の子どもたちは難しい気がしている。

自然はたくさんあってよい。

※回答末尾に記載のn 値は５以上のもののみ記載
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【50歳代】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「①思う、よくなっている」「②やや思う、どちらかというとよくなっている」

主な回答理由　（n=52）

いろいろな支援、助成事業が充実していると思う。（n=17）

市の子育てサポートとかがある。（nは同上）

子育て支援に力を入れているので。（nは同上）

小児医療費助成（nは同上）

子育て支援がさらによくなっていること（小児医療費助成は良いと思う）（nは同上）

以前は小医療費助成の自己負担分助成は受けられなかったので、よくなっているのではな
いだろうか。（nは同上）

不育症治療費助成（nは同上）

自然が豊かだから。（n=10）

良い環境（自然が多い）だと思う。（nは同上）

自然が豊かで子育てには良いと思う。（nは同上）

海と山にかこまれ、自然の中で育てやすい。（nは同上）

学童クラブが充実してきた。

幼稚園が近くにある。

友人より、待機児童の件で良くなっているとの言葉があり。

小中学校が近くにある。

国際コミュニケーション

子どもを育てるために必要なものは充実していると思う。

良いまちだと思う。

適当に田舎で、適度の都会

のんびりしている環境

バス、電車はあるし、道幅も広い。

都市部にも近く住環境が良いから。

商業施設は充実している。

市内に公園が多い。

自然の保全に力を入れている。

子育てに対する市民の意識が良い方向に向かっている。

きれいな整ったまちになってきたから。

東京などの市に比べればよい方だと思う。

日頃の努力を怠らないようにしているから。

近所の子どもたちが元気に遊んでいるので、特に問題はないと思う。

取り組んでいることは伝わってくる。

公園が少ない。

救命救急医療の点で不安がある。

小児科の病院が少ない。（西地区）

保育士不足（学童保育を含む）が大きな課題

まだ親たちにしたら仕事をするのは大変と感じる。

※回答末尾に記載のn 値は５以上のもののみ記載



- 9 - 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「④あまり思わない、どちらかというと悪くなっている」「⑤思わない、悪くなっている」

主な回答理由　（n=46）

出産できる病院が少ない。（n=15）

病院の産科の閉鎖のため。（nは同上）

産める場所が減っているのでは。（産婦人科）（nは同上）

娘の里帰り出産の時、病院がいっぱいで大変だった。（nは同上）

産科のある総合病院が少なくなったこと（nは同上）

小児科の入院が上町しかできなくなった。（nは同上）

小児科が少ない。（nは同上）

教育面の不足、環境が生かされていない。（n=５）

小中学校が遠く、近隣に大学がない。（nは同上）

長時間通学が未解決。（山科台等）（nは同上）

小学校・中学校の先生達の質が悪い。（勉強の教え方など）（nは同上）

あいらんど横須賀以外のあいらんどの設備が不十分。

屋内で遊べる施設がない、あっても車で行って置く場所もない。

本庁地区に子どもが遊べる公園が少ない。

遊具の撤退後の設置が遅い。

出産後、仕事に復帰する時、受け入れ保育所がないに等しい。

保育施設が足りない。

企業が少ないので、一人暮らしに出すようになる。

大手企業が少なく、雇用機会が一向に増えないため、横須賀市で働きながら子育てする環
境が整っていない。

防犯に不安を感じる。

事件・事故が多い。

歩行者安全対策事業？歩道に電信柱、老人も幼児もベビーカーも自転車も一緒。車道が狭
くて自転車で走れない。

歩道がどんどん狭くなっており、子ども連れで歩くには不安全。自転車の通行に対する施
策が不十分。

大型スーパーなどに行くためのバスが本数が少なくて不便。車のない人にはとても不便。

買い物をするところが、どんどん閉店して少なくなっている。

他市に比べ遅れている。

他の関東の自治体に比べあまり充実していない。

子どもが減少しているから。

悪くなっているから子どもが少ないのか。

市の人口の減少。産み育てやすいまちだとしたらここまでの減少はないはず。

取り組みを感じない。

中学の給食がない。

近所とのコミュニケーションがない。

子ども会の衰退

変化を感じない。

結果として目に見えるものがない。

少子化より高齢者への配慮が大事

※回答末尾に記載のn 値は５以上のもののみ記載
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■１－２ 人間性豊かな子どもの育成（年齢別） 

 

【29 歳以下】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「①思う、よくなっている」「②やや思う、どちらかというとよくなっている」

主な回答理由　（n=14）

学校等で色々な取り組みをしている。（n=５）

小中学校の場で学校側のコンセプトが、そこにあるように感じた。（nは同上）

学校の授業内容がよくなっている。（nは同上）

学校内の清潔感がある。（nは同上）

自然にふれ、ゆったりと成長できているから。

自然と都市の調和が程良いから。

学校教育に力を入れていると聞いている。

さまざまなところに目を向けて改善しているから。

いじめ対策などは、なかなか実態がつかめず、難しい問題だと思うけれど、少しずつ進化
しているとは思いたい。

子どもに対しての取り組みが増えてきている。

近所の子どもを見てそう思った。

公園など、キレイに整備してある。

祭などの行事が盛ん。

「④あまり思わない、どちらかというと悪くなっている」「⑤思わない、悪くなっている」

主な回答理由　（n=16）

「人間性豊かな子どもの育成」に対する授業や取り組みを見たことがないから。

実施されている内容が目に見えてこない。（自分の勉強不足かもしれない）

教育方針等の話を聞かないので。

基本的・日常的なことができない子どもが多い。

未成年が飲酒、タバコをやっているから。

暴走族が増えたから。

出会った先生が人間として尊敬できない人ばかりだったから。

中学校教師が最悪だったから。

いじめは全く減らない。

自然を生かした設備、心を育むシステムが少ない。

子どもを教える立場の大人が無気力。

弟に学校の様子を聞くと悪くなっているから。

遊ぶ所が減少している。

以前と比べ公園で遊んでいる子どもが少ない。

あまり多くの人と関わることが少ないので、人間性も育ちづらくなっているのではないか
と思った。

もっと色々な人たちとのかかわりが大事

※回答末尾に記載のn 値は５以上のもののみ記載
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【30歳代】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「①思う、よくなっている」「②やや思う、どちらかというとよくなっている」

主な回答理由　（n=15）

子どものための市のプログラムがたくさんあるように感じる。（n=７）

親と共にやらないといけないのは大変だが、勉強する時間を作るにはとてもいいと思う。
（nは同上）

英語教育に力を入れている。（nは同上）

外国人の教師を日本の学校に使っている。（nは同上）

給食の食器がＰＥＮへと変化した。低学年には割れにくく、使いやすくなったと思う。
（nは同上）

多くの学校などで、体験学習を重視しているため。（nは同上）

福祉教育などを実施しているため。

学校でいろいろ学んでいるから。

米軍基地があるので、異国文化に長けている。

外国人交流が多いから。

各所の遊具

友人がそう言っている。

子どもがいないので正直分からないが、友人は横須賀で産み育てているから。

※回答末尾に記載のn 値は５以上のもののみ記載
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「④あまり思わない、どちらかというと悪くなっている」「⑤思わない、悪くなっている」

主な回答理由　（n=22）

小学校の授業日数は少しずつ増加しているが、まだ足りないと思う。

学力が低い

トイレの改修が少しずつ進んでいるが、スピードがゆっくりである。

田舎なので、自然とふれ合うことで人間性が高められていると思うが、それ以外は進めら
れていない。

市内ほとんどの公園がボール遊び禁止。市民の反発もあるだろうが、その意識を変えてい
くのも市の大事な仕事。

子どもの育成に必要な場所がない。

ヴェルニー公園に昔あったベネッセの幼児のあそび場も観光地化に伴うバスの停留所に
なったりしている。子どもの遊び場は減ってきている気がする。

図書館が充実していない。

目を見て話さない。話せない。

花火大会で年々ゴミをポイ捨てする子どもが増えている。注意しても別の場所でポイ捨て
して、結局隊員が片づけている。

携帯ゲーム機やスマホを手放せない子どもが増えていると感じるため。

国語力の低下は、周囲の人間とのコミュニケーション不足にも原因があると思うから。

私の子どもの頃は、年齢に関係なく外で思いっきり遊んでいた。今は外で子ども達が遊ん
でいない。

少子化に伴い、各町内での子どもの数が減ったのもあるが、土日などに子ども達が、遊ん
でいるような光景をあまり見かけなくなった気がする。

小学校の先生、替わりすぎ。教育者の育成に力を入れて欲しい。理由にもよるが、１年の
途中で先生が替わってしまうのは、子ども達がかわいそう。せめて副担性にしては？

発達障害の子が、学童クラブに入れない等の問題があるから。

事業活動が見られない。

あまり変化が感じられない。

周囲の人間に対して、そのように感じない。

人間性豊かでない。

人間性豊かな子どもの育成とは？どういったことをしているのだろう？

他都市と比べて横須賀の子どもが特別とは思わない。

※回答末尾に記載のn 値は５以上のもののみ記載
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【40歳代】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「①思う、よくなっている」「②やや思う、どちらかというとよくなっている」

主な回答理由　（n=32）

事業の取り組みが増えている。（n=８）

授業日数が増えたり考えられている。（nは同上）

学習支援がある。（nは同上）

外国人教師による授業は、単に語学の勉強だけでなく、その国の文化に触れる良い機会だ
と思う。（nは同上）

国際コミュニケーション能力育成がされている。（nは同上）

いじめ、不登校相談（nは同上）

学校で何か起きた場合、頼れる大人が学校内にいない場合、対策事業の存在を知っていれ
ば、解決の糸口が見つかると思う。学校外の第三者の存在は大きいように思える。
（nは同上）

学校（小学校）の取り組みが良い。（n=６）

子どもの通う中学の規律が良い。（nは同上）

学校の教育方針が良くなった気がする。（nは同上）

小学校での課外、総合学習が充実していると思う。小中一貫教育の件は担任から知ること
あり。（nは同上）

４、５年前より学校の設備はよくなっていると思う。（nは同上）

子どもの遊べるエリアが増えている気がする。

色々遊べるところが増えている。

子どもの遊べるグラウンドが増えている気がする。

図書館

まだ素直な子どもが多い。

ほんわかした子が多い。

自然豊か

自然が多いところ

個人でも行動してる方々がいること

小学校との関わりから、家庭・地域・学校の連携･協力を感じられる。

横須賀市としての取り組みかは分からないけれど、みんなの公園で行われる、プレーパー
クはとても良いと思う。もう少し回数が増えるといい。

子どもを対象としたイベントが増えていると思う。

受験戦争もないし良いと思う。

子どもにとっての環境は良い。

ベース関係の交流がある。

前はそんなになかった気がしたため。

息子が中学生だった頃よりも視野が広がっているように感じた。

子どもに対して関心を持つようになった気がする。

※回答末尾に記載のn 値は５以上のもののみ記載
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「④あまり思わない、どちらかというと悪くなっている」「⑤思わない、悪くなっている」

主な回答理由　（n=22）

大学進学率が低いと聞いている。

学力や一般教育に目を向けすぎの感あり。もう少し道徳的観点にも配慮すべき。

市の広報誌などにはたくさんの良い情報が出ているが、それを利用する人は少なく決まっ
た人ばかりである。本当にそれを必要としているかわいそうな子どもがそれらを知るには
学校などに出向き、校外特別授業を行うなど、市からある程度強制しないと、子どもの知
りたい気持ちにムラが出やすいと思う。

１クラスの人数が多い。

小学校の授業日数が余裕がなく、親の頃よりある意味ひどい。

早すぎて、ついていけないみたい。

感心するような行動をしている子を見たことがない。

他人の迷惑に気付かない子どもが多い。

ダメな親も多い。

今の大人が子どもをだめにしている。

10年前に他県から引っ越して来たが、ベースが近くにあるのに英語教育が遅れすぎている
と思う。市民なら誰でも無料で学べる環境があってもおかしくない気がする。

選択肢が少ない。

形にこだわりすぎる教育面に改善が必要。子どもの豊かな創造性を育むような取り組み
が、平日や昼間に限られて、一部しか活用できない。

手話をもっと取り入れてほしい。

子どもが安全に歩ける歩道整備。

東日本大震災後の東電やリーマンショック後の影響で、子ども一人にかけられる予算まで
生活費から削られている。「学び」にかける費用は大きく、習い事をやめたり、子どもが
学習時間を削り、アルバイトをしなければならなかったり、やはり高校生までの時期は
もっと学ぶことにお金がかからない制度が必要だと考える。

子育て支援の政策が不十分だから。

特に30～40年位前と比べて特別なことが行われているように思えない。

明確なビジョンが見えない。

そもそも“人間性”などという曖昧なものは何か。人間性を高めると横須賀で仕事をさせ
てもらえるのか？何かあった時、行政に助けてもらえるのか？人間性が高いと思う子ども
の手本がよくわからないので、この目的自体がひどい。

４～５年前の子どもの人間性と現在の子どもの人間性の豊かさを比べる軸なんてあるの
か？少なくともバスで老人に席を譲る子どもを見かけるのがとても珍しいのは４～５年前
から変わらない。ただ、喫煙しながら道を歩く子どもは少なくなった。人間性と関係ある
か分からないが。

行政もダメ。
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【50歳代】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「①思う、よくなっている」「②やや思う、どちらかというとよくなっている」

主な回答理由　（n=38）

本市では、多岐にわたる育成事業が行われている。（n=10）

地域から、国際コミュニケーション能力育成事業などが、取り入れている点が良いと思
う。（nは同上）

英語教育（nは同上）

支援が必要な子どもへの取り組みが増えている。（nは同上）

児童養護支援（nは同上）

いじめ不登校対策、課題解決支援（nは同上）

読み聞かせ等（nは同上）

総合高校など特色のある高校ができたことは良いと思う。（nは同上）

自然が豊かなため。（n=６）

自然が身近だから。（nは同上）

自然が残っているから。（nは同上）

少子化でありながら指導者方が熱心。

小学校が一生懸命なので。

人のためになるように、指導したり、教育に力を入れるようにしていると思う。

参考資料を見ると、色々な取り組みがされていると思う。

資料によるといろいろな事業の取り組みがあり、学力向上に期待したい。

市が進んで行っていると感じている。

人見知りも少なく元気がある。

以前より問題行動のある子どもが、少なくなったと思うから。

小学校の行事は充実している。（野比東小）

イベントが多い。

地域が一生懸命なので。

地域の人たちにも広がりを見せているように思え、皆で子育てに関心を持てるようになっ
ている。

ベースのプログラムがなかなか良い。

市の広報などで子どもの活躍が見える。

幼稚園からの教育が充実してきているように思う。

地域スポーツが各種あり参加できる。

児童図書館がある。

改善はしてると思う。

これからも努力するように。

学校、公的機関の努力はあるが、家庭教育力にどう切り込んでいくかは課題。

家庭教育力は落ちているように思える。学校が養育をしているような状況が増えているよ
うに感じる。

いじめ問題にもう少し力を入れるべき。

※回答末尾に記載のn 値は５以上のもののみ記載
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「④あまり思わない、どちらかというと悪くなっている」「⑤思わない、悪くなっている」

主な回答理由　（n=27）

教職員の数が少ない。（子どもの多様性に目を向けるには）

近くの中学校は荒れている。

公立の学校の先生の質があまり良くない。

学力向上に目が向いているように思われるから。

教育には力を入れているし、設備も整ったが、いじめ問題はひどくなっている気がする。

中学の給食がない。

給食がない。

屋内で遊べる施設がない、あっても車で行って置く場所もない。

自然に遊べるところが少ない。

育成に必要な人材がおらず、施設がないと思う。

まちで見かける子どものマナーはますます悪くなっている。

全国的にも見られるが、周りの子どもたちを見ていると年々、機械化（ゲーム）されスマ
ホ等の使用の乱用が目に余る。

今、近所の子どもたちが人の家の生ゴミを盗んで中のゴミを調べる。

礼儀というものを知らない人が多すぎ！

親の教育のせいか、今の子どもの親も悪いところがいわゆる現代人。

人間性豊かな子どもの育成が進められると認識されているならば、市の人口が減少するは
ずがない。

取り組みを感じない。

育成の成果に接したことがない。

以前の方が良かった。

変化がわからない。

大学が少なく、青年層が流出しているため。

教育面の不足、環境が生かされていない。

年配者や親からの生の声での話を聞かない。（例：戦争の話、情緒的な感動の話）

地の人（横須賀出身）ばかり住んでいる。

一部の地域に限定されている。

横浜に比べて遅れすぎ。

社会的に良いとは思わない。
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■５－１ 地域と住民の主体性が発揮される枠組みづくり 

 

【追浜・田浦地域】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

重点プログラム５ 『地域力を育む』 

～地域と住民の主体性が発揮できる枠組みづくり・ 

地域を支えるコミュニティー機能の強化～ 

「①思う、よくなっている」「②やや思う、どちらかというとよくなっている」

主な回答理由　（n=10）

住民が地域と取り組んでいる。

住環境を整えるために住民が自発的に活動していると思う。

自主的にまちづくりに取り組んでいる。

自治会活動が盛ん。

見守り隊がどこでも見られるようになった。

地域のつながりがある。

確実に地域コミュニティーは生まれていると思う。

地域運営協議会の設置

公民館等がよく機能している。

孤独死等が増えている。対策必要である。

「④あまり思わない、どちらかというと悪くなっている」「⑤思わない、悪くなっている」

主な回答理由　（n=19）

高齢を理由に協力していただけないことが増えた。（n=５）

老人ばかりに頼っているので十年、二十年後不安。（nは同上）

高齢化が進み、隣人同士の会話はなくなっている。（nは同上）

高齢化現象で、子どもの減少にからみ、若者の減少が進み過ぎてきている。（nは同上）

ますます人間関係が悪くなってきている。

地域と住民という言葉だけが歩いていて、実際は人任せ、他人任せのところが多くある。

住民の意見が取り入れられていない。

住民の主体性というが、住民の意見をどんな方法で吸い上げているのか分からない。言葉
だけでは意味がない。

町内会等の行事は確実に減った。

高齢化、少子化で行事は減る。

地域のほんの一部の住民だけが頑張っていて、つらい。

進められているかも知らない。

この取り組み自体を聞いたことがない。

昔からの住人のしきたりに従うしかない。

子ども見守り隊は長年続いている活動だが、内容が通年変わらないと思う。

新しいものは生まれていない。

米軍基地に依存している。

主体性が発揮できる環境ではないように思える。

※回答末尾に記載のn 値は５以上のもののみ記載
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【本庁・逸見地域】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「④あまり思わない、どちらかというと悪くなっている」「⑤思わない、悪くなっている」の 

回答理由は次頁 

 

 

 

 

 

「①思う、よくなっている」「②やや思う、どちらかというとよくなっている」（本庁地域のみ）

主な回答理由　（n=18）

地域活動が活発なため。（n=９）

自治会の活動が活発である。（nは同上）

町内会の人たちをよく見かける。（nは同上）

地区役員さんの努力（nは同上）

震災以降より活発になったと感じる。（nは同上）

キニック校との交流や、みこし祭りの合同開催など、少しずつ進んでいるように思える
が。（nは同上）

イベントが増えてきた。

地区ごとのお祭りが多いと思う。

住民が地域を大事にしようとしているように思う。

昔からの地域性が維持されているため。

市民のコミュニティセンターの活用意識が高い。

頑固だがやさしい人が多いことに気付いた。

自治基本条例

地域自治の推進

まちの人々がなかなか集って来ない。

※回答末尾に記載のn 値は５以上のもののみ記載



- 19 - 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「④あまり思わない、どちらかというと悪くなっている」「⑤思わない、悪くなっている」

主な回答理由　（n=27）

自治会の担い手不足

リーダーがいない。

大多数が老人

日常ゴミの管理ができていない。

地域活動の委員が古い人が多く、新しい活動を起こしにくい。

古い町内会の考え方

米軍基地とのタイアップの取り組みが改善されず、教育等の交流も人数が限られていて広
がりがない。

行政指導で行われている感が強い。

住民の意志反映がされる機会がない。

他の意見を取り入れてない。

地域から、無理に人数合わせをしている婦人防火クラブがある。（会合には不参加で名前
のみ）

強制的な順番制は変

資料を読んでも、何を言いたいのか理解できない。

そのために何かをしているか？

町内会との連携が不足していると思う。何を期待しているかの説明を積極的にすべき。

取り組み自体、ピーアール不足のため住民が活用できていない。

住民はそんなによくない。

近所付き合いはない。

コミュニティーがない。

ボランティアに限られているから。

少子高齢化で住民の主体性を求めるのは酷。

マンションが建つ。丘の上に新しい家がどんどんできる。枠組みが間に合っているか？

新しい（若い）人の活用をしていない。

町内会の単位でなく、若い世代が直接参加できる取り組みをしてほしい。

育むことより、うまいこと儲けようという考えが見え見え。

常葉中の工事の際、８割が通うはずの田戸小の住民を無視し、好き勝手をされたことがあ
るので。

住民の主体性を育む施策が必要。
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【衣笠地域】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「①思う、よくなっている」「②やや思う、どちらかというとよくなっている」

主な回答理由　（n=10）

町内会がしっかりしている。（n=７）

子ども見守り隊等が良い。（nは同上）

まち全体で子どもの安全を見守れている。（nは同上）

前と比べて、市民のパトロール等が増えた。（nは同上）

町内のイベントが多い

時代に見合っているのではないかと思う

地域から若者が減っていることが問題の１つ。若者がもっと自治に参加してくれると活性
化につながる。

「④あまり思わない、どちらかというと悪くなっている」「⑤思わない、悪くなっている」

主な回答理由　（n=16）

町内会の役員等に若い人が少ない。

老人が多くて地域はその人たちが動かしている。

高齢化が進み、若者が少ない現実では、住民間・地域間で主体性がなく、若者で活性化し
ている都市が高齢者に見えない。

地域活動に若年定住者の参加が少ない。

住民同士のまとまりがない。

参考資料の該当ページを読んでも、具体的に何をしたいのか分からない。余白の多さから
も本当に力を入れているのか疑問。

具体的に何をしているかが不明。

行政にたずさわっている方々は、自分の目で耳で、現状をよく分かっているか？

机の上（書類）だけでは分からないことがたくさんあると思う。

自治基本条例で何がどう変わるのか。罰則規定のない規則などいくら作っても無駄と思
う。

ある地域には多少あるかもしれないが、発揮されている地域は少ないと思う。

地域のイベント等は、前例通りで変化がない。

横須賀市の努力が足りない。

コミュニティーの場所は確保されているが、利用者は市民の一部ではないか？

人口減少が市民のこういった意識をかなり低下させている。人が去っていくまちの住民の
主体性を上げることはそう簡単なことではない。

一部企業の撤退が近年あったことで、４～５年前の活力のあった時代から悪くなっている
と思う。

※回答末尾に記載のn 値は５以上のもののみ記載
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【久里浜・北下浦地域】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（次頁に続く） 

 

 

 

 

 

「①思う、よくなっている」「②やや思う、どちらかというとよくなっている」

主な回答理由　（n=53）

町内会の活動が活発化している。（n=27）

私が住んでいる地域では、町内会がしっかり機能しているので、安心して暮らせる環境だ
と思っている。（nは同上）

自治会の連携がしっかりしていると思う。（nは同上）

地域で色々と頑張っていると思う。だいぶ高齢化はしているが。（nは同上）

地域活動が活発。（nは同上）

活動に参加される人は多い方だと思う。（nは同上）

自分の住んでいる自治会では、清掃活動など個々の参加が多いと思う。（nは同上）

地域で環境整備とかある。（nは同上）

自分の自治会では、町内での活動が色々考えて行われていると感じる。（nは同上）

子どもの見守り隊、ありがたい！！（nは同上）

子ども見守り隊の方々が、大変活躍してくださり、防犯上、交通事故防止に役立っている
と思う。報酬もお金ではなくても無料バス券などを市からあげたらどうか？（nは同上）

クリーンよこすかなどよく見かける。（nは同上）

地域のイベントの盛り上がりは感じる。（n=５）

お祭りや地域の健民運動会などを通して地域力が育んでいけていると思う。（nは同上）

イベントもたくさんあり、増えているように思う。長く住んでも飽きない。（nは同上）

住民が進んで企画を立て活動できるようになった。

住民自ら地域の課題に取り組むため。会を立ち上げ活動しているため。

努力しているまちだと思う。

行政のバックアップで地域の活気が出ている。

町内活動をしてみて、町内と市が協力し合っていると思う。

市民からの指摘に対応がよい。（道路の補修等）

情報が伝わり地域がまとまっている。

住民同士のつながりができてきたように思う。

各コミュニティーが、色々な活動をして、市民を集める努力をしている。衣笠コミュニ
ティセンターで、コンサートに参加して感動してきた！楽しい時間をありがとう。

自治基本条例検討

高齢者の参加サークルが増えた。
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「④あまり思わない、どちらかというと悪くなっている」「⑤思わない、悪くなっている」の 

回答理由は次頁 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

主な回答理由　（n=53）つづき

自分たちでお互いに地域を良いものにしようとする意識が少しずつ高まっている。

前に住んでいたまちにはなかったから。

高齢者にやさしいまち。

近代歴史遺産活用を進める。富岡製糸場では横須賀製鉄所との関連は説明されていない。
（ガイド、案内板等）見学した感想。

地域住民が主体的に活動できる施策は行ってきている。しかし、地域住民にその意識がな
い。

地域力を生む具体的事象がつかみにくい。かつ個々の住民の意識はあまり高いレベルでは
ないように思われる。

高齢者の参加がだんだん難しくなっている。

活動されていると思うが、町内会等加入しない人も、ちょくちょくいるため。

自治体の組織の変動が激しくなっているような気がする。（今までと変わらない方がよ
い）

具体的テーマの下では確かな協力行動は可とするも、個々が積極的テーマを提案しながら
推進する域にはもう一歩かも。

※回答末尾に記載のn 値は５以上のもののみ記載
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「④あまり思わない、どちらかというと悪くなっている」「⑤思わない、悪くなっている」

主な回答理由　（n=21）

具体的に何をしたいのか不明。（n=５）

知らない。（どんな取り組みがされているか）

そんな事業（資料に書いてある）が存在するとは知らなかった。初耳だ。

地域とのコミュニケーションができていない。

近所にどんな人が住んでいるか、よく分からない。

以前ほど地域や住民のつながりが見えなくなってるように見える。

自治会活動は活発だと思うが、市がどう補助しているか不明確。

地域の行政と全くコンタクトはなく、地域力を育む体制があるとは思えない。

自身、主体性をもって地域に貢献した経験はない。枠組みが作られているとしても、それ
を知らない人が多いと思う。知らなければ利用できない。

活動の内容を知らない。

職場が「市外」の人が多い。

生活パターンを考慮した、方策に工夫がない。

おひとりさまも増えている。個々に自立しながらの共存共栄ができたらステキ。

町内会に参加する人が少ない。

高齢化している。

職員（役人）や学校関係者の意識が極めて低い。

基地以外に目玉がない。

個人情報の取り扱いが厳しいのでは。

質問自体に無理がある。

※回答末尾に記載のn 値は５以上のもののみ記載
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■５－２ 地域を支えるコミュニティー機能の強化（年齢別） 

 

【29 歳以下】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「①思う、よくなっている」「②やや思う、どちらかというとよくなっている」

主な回答理由　（n=14）

町内会が充実しているため。（n=６）

子ども会などの活動が盛んだから。（nは同上）

勉強会みたいのをやっているって聞いたから。（nは同上）

地域の人々が気軽に集まってラジオ体操をしている。（nは同上）

見守り隊の活動（nは同上）

コミュニティセンターがよく利用されている。

コミュニティセンターが増えている。

行政センターが複数あって、とても便利。

地元のイベントに貢献する若者が増えている？

顔見知りが多くなった。

危険な場所などがなくなった。

強化は図られていると思うから。

やっている人はやっているが、やっていない人はやっていない。

「④あまり思わない、どちらかというと悪くなっている」「⑤思わない、悪くなっている」

主な回答理由　（n=13）

地域の集まりなどが少ない。

コミュニティー死んでる。

以前より少ない気がする。

その活動を自分が知らなかったし、目に見える効果がないということ。

そのような集まりがあることを知らない。

ＰＲ不足なのか、枠組みづくりの取り組みが見えない。

強化が感じられる政策は見てとれない。

課題が解決されていない。

集まる場所がないと思う。

住民個々があまり地域を意識していない気がする。

コミュニティー機能を強化したら、また村八分などの問題が発生する。

マンションやアパートが増え、生活自体が困窮していって、コミュニティーが面倒くさく
なっている。次世代につながる構築が必要。

市でまとまることがなくなっている。

※回答末尾に記載のn 値は５以上のもののみ記載
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【30歳代】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「①思う、よくなっている」「②やや思う、どちらかというとよくなっている」

主な回答理由　（n=19）

町内会での取り組みは活発である。（n=９）

多くの地域課題を考えているため。（nは同上）

地域活動は多くなっていると感じる。（nは同上）

公園掃除など協力的に参加する。（nは同上）

子ども見守り隊などの活動風景を見たことがあるので、機能の強化が図られているのだと
感じたので。（nは同上）

震災以降より活発になったと感じる。（nは同上）

団結力を感じる。

震災以降、お年寄りと話をすることが増えた。

回覧板等でよく働きかけを見る。

以前より働きかけが多くなってきている。

祭がまだある。

行政センターに集まれる場所等あって良いと思う。

住民も市も、各々課題に取り組む姿勢があるため。

高齢者にやさしい。

横須賀市が特別ではなく周りの市もそんなものだと思う。

着実にはなってきているので、現在からの引き継ぎをうまく図って強化してほしい。

「④あまり思わない、どちらかというと悪くなっている」「⑤思わない、悪くなっている」

主な回答理由　（n=19）

近所に誰が住んでいるかよく分かっていないので。

地域のつながり、関わりが減っている。

昔の方が関わりがあったように感じる。

コミュニティーでのつながりが希薄になってきている気がする。

いつまでも、よそ者。

長年住んでいる方々の協力、結束力は強いと思うが、新しく移ってきた人々が活動に参加
しにくいと思う。

コミュニティーに入り込む機会がない。

活動していることを知らなかった。

地域で高齢者が増え、弱まっていると思う。

高齢化が進んでいるので。

町内会等の行事は確実に減ったし、参加したくなるような魅力は感じない。

地域によって連帯感が相当違うのではないかと思うこともある。

他人まかせ体質すぎて機能が半分できていない。

理不尽であっても老人は強い。

日中不在者は話し合いに参加できない。土休日にやってほしい。

コミュニティーの場所の少なさ、そこへのアクセスの悪さ。

高齢者を中心とした活動が少ない。

参考資料の該当ページを読んでも、具体的に何をしたいのかわからない。余白の多さから
も本当に力を入れているのか疑問。

現状が物語っている。

※回答末尾に記載のn 値は５以上のもののみ記載
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【40歳代】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「④あまり思わない、どちらかというと悪くなっている」「⑤思わない、悪くなっている」の 

回答理由は次頁 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「①思う、よくなっている」「②やや思う、どちらかというとよくなっている」

主な回答理由　（n=13）

町内会活動を見て、話し合いがされていると感じる。（n=６）

年配の方が多いせいか、強化されている。（nは同上）

子ども見守り隊は、ありがたいと思う。（nは同上）

協力して地域をよくしようとする活動が増え、活動してくださっている方々がいることを
知る機会があった。（nは同上）

コミュニティセンターでのイベントは、多いと思う。

年代に合った物が増えてきた。

隣人との関り合いなど、住環境は良いため。

自分の住んでいる地域は、古い昔ながらのネットワークがある。これは親の世代（70代）
までは機能してると思う。

町内会が色々イベントをやってくれる。

努力している人々が周りにいるので分かる。

大震災後、市民の意識も変わったのではないかと思う。コミュニティーの大切さが分かっ
たのではないか。

※回答末尾に記載のn 値は５以上のもののみ記載
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「④あまり思わない、どちらかというと悪くなっている」「⑤思わない、悪くなっている」

主な回答理由　（n=21）

お年寄りと若者の生活ギャップ、福祉の活性化が見られない。

子ども会がない。

住んでいるマンションに自治会がないため。

行政センターのイベントをもっと増やしては…それぞれの町内会が頑張っていると思う
が、人の集まりが悪くて、何か人をひきつけるものがないとダメ。

数十年前は、町の集会所を使って子ども会や年配の方に手伝ってもらって開く寺子屋のよ
うなことが多くあったと聞くが、今はないに等しいため、子どもと年配者の交流が必要と
考えられる。

自治に対する非協力的な人が多い。

近所付き合いがない。

近所付き合いが面倒。

大きくなったPOSTに回覧板が差し込まれているのを、よく見るようになった。

回覧板＝手渡しで安否確認○ではなくなったことで回覧板の意味なし。

車が必要な地域なのに、行政センターの駐車場が小さい。無駄に広い中庭を駐車場にした
方がよい。

役所、支所は生かされていない。

住民のマナー違反が、ひどくなっている。

他人の迷惑を顧みない人が多い。

賃貸の住民の自治会費未払いや、ゴミの不法投棄などのマナー違反で非常に困っている。

昔から住んでいる人と新しく住んでいる人との間に溝があるように思う。折り合わないみ
たいな。

年々町内会の人数も減っていると思う。

全く初耳である。こんなこと取り組んでいるのか？

市民協働型まちづくり事業の具体的に目につくことが少なく、強化されていると言い難
い。

横須賀、自分のまちという肯定的なアイデンティティ、思いをもつ若い人が育っている
か、増えているか疑問。

保育所・幼稚園・小・中・高校のつながりが大きい地域は、自然と地域を支えるコミュニ
ティーが強いような気がする。年配の方と小・中・高校生のつながりを多く持てる活動支
援が増えるとよい。

※回答末尾に記載のn 値は５以上のもののみ記載
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【50歳代】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「①思う、よくなっている」「②やや思う、どちらかというとよくなっている」

主な回答理由　（n=25）

自治会は頑張っている。（n=10）

地域、近所の活動は盛んと思う。（nは同上）

資源回収など町内の方々には感謝している。（nは同上）

町内会の中高年の方々がよく働いてくれる。（nは同上）

クリーンよこすか、赤い羽募金などがある。（nは同上）

ラジオ体操、子ども見守り隊、防災訓練（nは同上）

市民協働など、いろいろボランテイア活動していると思う。（n=５）

お年寄りの集う場所や登校拒否の子どもたちのコミュニティーが増えてきている感じがす
る。（nは同上）

退職者が増え、時間の余裕がある人が多い。（nは同上）

シニアの活動が活発になってきているように思える。（nは同上）

コミュニティセンターを利用している人が多いし無料のところが多いので。

行政センターの役割等、よい。

人とのつながりがある。（近所）

あいさつが増えているように感じる。

スマイルが増えている。

自然災害や、さまざまなことに対応できるコミュニティーづくりが望まれる。

地域によっては、充実している町内会もある。

なされている町内もあるが、地域格差がある。

よくなってはいるが、参加する人はいつも同じ

しかし参加する人はいつも同じで、変わりばえせず進化していかない。

※回答末尾に記載のn 値は５以上のもののみ記載
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「④あまり思わない、どちらかというと悪くなっている」「⑤思わない、悪くなっている」

主な回答理由　（n=24）

地元の人意識が抜けない限り変わらない。（n=５）

町内会は昔からの住人のみ参加。（nは同上）

地域ばかりににだわって発展してない。（nは同上）

閉鎖的なコミュニティーが多く、活動は小さい。オープンなボランティアを企画してほし
い。（nは同上）

高齢化によって参加できない人が増えている。（n=５）

老人会の人たちに真冬の朝の見守りや夜の見回りをさせるのは危険だと思う。（nは同上）

人がどんどん減っているのに「コミュニティー機能の強化」を図るってどういうことなの
か？本気で考えているとは思えない。（nは同上）

まず人口減少をくい止めること。町内会は崩壊寸前という状態から、よくなっているなん
てとても言えない。（nは同上）

住民同士の仲が、必ずしも良好とは言えない。

知らない人が増えた。

無関心な人が増えたと思う。

住民の意識が薄い。

コミュニティーのきっかけがない。

知らない。どこにあるのか？？

決まった人しか出てこない。

特に目立つものがない。

強化のための施策等の内容が伝わらない。

離婚したり、母子家庭や複雑な家庭だと、地域になじみにくい。健康で経済力があり、持
ち家がないと住みづらい。

マンションの増加、高齢者世帯の増加、空き家や高い土地での住宅事情の変化等。

コミュニティーは時間に余裕のある人しか集まれず、多くは仕事があり参加できない。

魅力ある集まる場なし。

若い人が増えた。

※回答末尾に記載のn 値は５以上のもののみ記載



 

 


